

Свалка под крылом самолёта

Российские СМИ сообщили, что началась уборка «счастливой» кукурузы с того самого поля, на которое чуть больше месяца назад аварийно, но благополучно приземлился самолёт.

В августе Airbus A321 совершил аварийную посадку на кукурузном поле. Самолёт вылетал из подмосковного Жуковского в Симферополь. После отрыва от полосы в двигатель самолёта попала стая чаек – оба двигателя вышли из строя.

После случившегося в Оренбурге заговорили о том, что подобная ситуация может повториться и у нас. Ведь недалеко от аэропорта, в районе Нежинки Оренбургского района, находится свалка, где обитают стаи птиц.

Тогда же, в августе, Управление Россельхознадзора по Оренбургской области инициировало внеплановую выездную

проверку свалки. Специалисты контролирующей организации сделали вывод, что нежинская свалка на самом деле угрожает безопасности воздушного пространства Оренбургского аэропорта. Мало того что свалка расположена на землях сельскохозяйственного назначения, так она ещё и в зоне полос воздушных подходов контрольной точки аэропорта.

– Внеплановая выездная проверка установила факт размещения на сельскохозяйственных угодьях в границах Нежинского сельсовета Оренбургского района несанкционированной свалки твёрдых бытовых от-

ходов, – рассказывает главный специалист-эксперт Управления Россельхознадзора по Оренбургской области Офелия Микаелян. – На огромную свалку площадью 2500 квадратных метров длительное время свозят со всей округи мусор. Морфологический состав свалки представлен твёрдыми бытовыми, коммунальными, строительными отходами, отходами торговой деятельности. В отобранных на территории свалки почвенных образцах экспертиза выявила превышение предельно допустимых концентраций цинка, меди, мышьяка. Превышение содержания солей тяжёлых металлов и бензопирена свидетельствует о порче и уничтожении плодородного слоя почвы на площади 0,25 гектара.

Арина МОРОЗОВА

КОМПЕТЕНТНО

Сергей РЯБЫХ, руководитель Управления Россельхознадзора Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Оренбургской области:

– Грубейшее нарушение правил использования сельскохозяйственных угодий усугубляется угрозой безопасности людей. Расстояние приграничных зон до взлётной полосы аэропорта составляет 3,3 километра, а массовое скопление птиц представляет реальную угрозу безопасности воздушного пространства Оренбургского аэропорта.

Постановлением управления виновной в уничтожении плодородного слоя почвы признана администрация муниципального образования Нежинский сельский совет Оренбургского района с определением наказания в виде административного штрафа в размере 40 тысяч рублей. Кроме того, виновнику будет предъявлен иск о возмещении вреда почве как объекту окружающей среды на сумму 3,6 миллиона рублей. Администрации МО Нежинский сельсовет Оренбургского района выдано предписание ликвидировать незаконную свалку до июня 2020 года.

